

БРАТСК

Организационная деятельность муниципалитета (деятельность аппарата администрации муниципального образования)

Взаимодействие с общественными объединениями и религиозными организациями

Одним из направлений деятельности отдела организационной работы организационно-контрольного управления аппарата администрации г. Братска (далее – отдел организационной работы) является организация взаимодействия с общественными объединениями и религиозными организациями, оказание им консультационной поддержки и участие в обеспечении социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактике межнациональных (межэтнических) конфликтов.

В целях недопущения межнациональных и межрелигиозных конфликтов, экстремистских и террористических проявлений в этноконфессиональной среде администрацией города Братска проводятся следующие мероприятия:

- 1) обеспечено взаимодействие с религиозными объединениями, национально-культурными общественными организациями и правоохранительными органами;
- 2) организован мониторинг городских СМИ и сообщений, размещаемых в информационно-коммуникационной сети Интернет с целью выявления и предупреждения публикаций экстремистского или провокационного характера. За отчетный период 2023 года указанных публикаций не выявлено;
- 3) обеспечено взаимодействие с городскими СМИ, которым оказывается содействие в подготовке информационных материалов по вопросам межнациональных, национально-культурных отношений и профилактике межнациональных конфликтов на территории г. Братска;
- 4) одной из форм социальной и культурной адаптации мигрантов, профилактики межэтнических конфликтов является информирование мигрантов об особенностях национальной культуры коренного населения города Братска, о событиях и праздниках, направленных на укрепление российской нации на территории муниципального образования города Братска.

С этой целью до сведения руководителей национально-культурных общественных объединений доводится информация о проводимых в городе мероприятиях, заинтересованным диаспорам выделяются пригласительные билеты на различные городские праздничные мероприятия;

- 5) в плановом порядке проводится индивидуальная работа с руководителями религиозных объединений и этнических групп по профилактике экстремистских проявлений и соблюдению требований законности при проведении публичных мероприятий (беседы, рекомендации, правовая помощь).

По итогам за отчетный период 2023 года проведено 55 консультаций, в том числе консультаций по вопросам обеспечения охраны общественного порядка и недопущения экстремистских проявлений во время проведения публичных мероприятий и массовых богослужений, организаторами которых являются религиозные объединения – 23, консультаций по вопросам деятельности национально-культурных объединений и диаспор – 15, иным вопросам – 17.

Для иных СОНКО было оказано 15 консультаций по вопросам уставной деятельности.

В рабочем порядке до сведения СОНКО доводится информация о проведении конкурсов социально значимых проектов, организатором которых является Правительство Иркутской области и Фонд-оператор президентских грантов по развитию гражданского общества.

Кроме этого, отдел организационной работы осуществляет учет публичных мероприятий, проводимых на территории города Братска, и координирует работу по их организации. В течение 2023 года в администрацию города Братска поступило 45 уведомлений о проведении публичных мероприятий и 35 уведомлений о проведении акций с массовым участием граждан. Уведомления рассмотрены в установленные законом сроки. При проведении публичных и массовых мероприятий нарушений общественного порядка не допущено.

В соответствии с подпунктом «г» пункта 9 Положения о Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 18 августа 2016 г. № 815, и приказом ФАДН России от 23.06.2020 № 76 «Об утверждении формы конкурсной заявки и методики оценки конкурсных заявок муниципальных образований, представляемых для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» администрацией города Братска при участии МБДОУ «Детский сад общеразвивающего вида № 26» подготовлена конкурсная заявка для участия во Всероссийском конкурсе «Лучшая муниципальная практика» в номинации «Укрепление межнационального мира и согласия, реализация иных мероприятий в сфере национальной политики на муниципальном уровне» (далее – конкурс).

Всероссийский конкурс «Лучшая муниципальная практика» включает в себя два этапа: региональный и федеральный.

По итогам участия в региональном этапе конкурса город Братск был признан победителем, а конкурсная заявка муниципального образования города Братска была направлена для дальнейшего участия в федеральном этапе конкурса.

В 2024 году также планируется осуществлять мониторинг состояния общественно-политической и религиозной ситуации в городе Братске и оказывать поддержку некоммерческим организациям, действующим на территории города Братска.

Архивная деятельность

На 31.10.2023 в архивном отделе организационно-контрольного управления аппарата администрации города Братска хранится 186305 дел, 386 фондов дел постоянного хранения и по личному составу.

Самые ранние из документов относятся к 1921 г. Документы повествуют о становлении и упрочении советской власти в Братском районе, раскулачивании, жизнедеятельности района в годы войны 1941-1945 гг., организации и деятельности местных Советов, органов местного самоуправления г. Братска, Думы города, о строительстве города, гидроэлектростанции, предприятий цветной металлургии, лесной и деревообрабатывающей промышленности, сельского хозяйства, строительстве БАМа, развитии городского хозяйства, образования, культуры, здравоохранения и др. Также на хранении имеются личные документы некоторых неординарных личностей (таких как Наймушин И.И., Бакланов С.М.). Собрана богатая коллекция фотографий деревень и сел Братского района до затопления территории Братским водохранилищем. И многое другое.

Архив комплектуется документами, отображающими историю развития города Братска и его жизнедеятельность. Это документы органов местного самоуправления и градообразующих предприятий/организаций различных отраслей. А также документами по личному составу ликвидированных организаций. Все хранящиеся документы отнесены к разным формам собственности – федеральной, государственной, муниципальной и негосударственной.

Администрация города Братска наделена государственными полномочиями по хранению, комплектованию, учету и использованию архивных документов, относящихся к государственной собственности Иркутской области (132 808 ед.хр.), и получает на эти цели субвенции из областного бюджета, что благоприятно сказывается на укреплении материально-технической базы отдела.

С архивным отделом взаимодействуют десятки предприятий и организаций-источников комплектования муниципального архива города (комплектование архива документами, отражающими направления деятельности той или иной отрасли). В первую очередь это сама администрация города и ее структурные подразделения, промышленные предприятия (ТЭЦ-6, Братская ГЭС), Братский государственный университет, суды, налоговые инспекции, центр занятости и другие.

На 01.01.2024 в Списке № 1 источников комплектования числится 28 организаций. Специалисты архива оказывают им методическую и консультационную помощь в делопроизводстве.

В 2023 году в архивный отдел на хранение от организаций принято 1029 дела постоянного хранения и 1559 дела по личному составу от ликвидированных организаций. Было обработано и принято 87 ед.хр. в личные фонды жителей города Братска и Братского района: личные документы Бакланова С.М., бывшего узника концлагеря Бухенвальд, первостроителя г. Братска (фонд № Р.-174) и участника Великой Отечественной войны 1941-1945 гг., Героя Советского Союза Баркова Михаила Ивановича.

Продолжалась работа по инициативному фотодокументированию (задокументированы различные интересные и памятные места города – 27 фотодокументов).

Одной из приоритетных работ в архивном отделе было исполнение социально-правовых запросов для назначения гражданам пенсий и других социальных выплат. Запрашивается очень много справок о периодах работы и заработной плате как от самих граждан, так и от отделений УПФР.

В 2023 году в архиве исполнено 4782 запроса в установленные законодательством сроки. Читальный зал посетили 19 пользователей (28 посещений). С 2013 года в читальном зале обустроены 3 рабочих места с компьютерами и с программным комплексом «Архивный фонд», работая в котором посетители читального зала могут ознакамливаться с научно-справочным аппаратом архивных фондов.

В программный комплекс «Архивный фонд» вносятся все сведения о поступающих архивных документах.

В целях пропаганды архивных документов специалисты архива готовят выставки, пишут статьи, проводят уроки и конкурсы среди школьников, экскурсии студентам.

Специалистами архивного отдела были подготовлены 15 информационных мероприятий

№ №	Наименование мероприятия	Содержание мероприятия	Дата проведения мероприятия
--------	--------------------------	------------------------	-----------------------------

1	<p>Подборка информационных материалов по документам архива:</p> <p>1) «Оформление фасадов зданий в городе Братске» для статьи в газете «Вечерний Братск» (опубликована № 48 (1041))</p> <p>2) История развития юридической службы администрации города.</p>	<p>Подборка документов об истории зданий с украшенными панно и мозаикой фасадами</p> <p>Подборка распорядительных документов и документов из отчетов о работе администрации</p>	<p>Январь 2023</p> <p>Октябрь 2023</p>
2	<p>Уроки и Экскурсии школьникам, студентам Братского металлургического колледжа (2 урока и 2 экскурсии)</p>	<p>Освещение направлений архивной деятельности, состава архивных фондов, общественной деятельности архивистов</p>	<p>Сентябрь 2023</p>
3	<p>Выставка «Генеалогическое древо рода Пинигиных»</p>	<p>Пример составления родового древа семьи</p>	<p>Март 2023</p>
4	<p>Выставка к 80-летию Курской битвы «Прочный тыл в Братском и Тангуйском районах в годы войны (1941-1945 гг.)»</p>	<p>Знакомство с документами о героических фронтовых и трудовых подвигах братчан в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.</p>	<p>Август 2023</p>
5	<p>Публикация архивных документов «Становление и жизнедеятельность филиала ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Иркутской области» в г. Братске и Братском районе в советский период (1955-1991 годы)» (статья и иллюстрированное приложение к ней в виде выставки-презентации)</p>	<p>Знакомство с историей становления и развития санитарно-эпидемиологической службы в г. Братске в период 1955-1991 гг., ее целями, задачами, формами организации работы, что представляет особый интерес в связи с недавним празднованием 100-летия государственной санитарно-эпидемиологической службы.</p>	<p>Сентябрь 2023</p>

6	Публикация архивных документов на тему «Банды Братского района 1930 и 1933 гг.».	Популяризация документов, которые отражают дух того времени – все отчаяние и жестокость восставших против политики нового строящегося общества, коллективизма	Октябрь 2023
7.	Посты в соцсетях (Телеграмм канал архивного агентства, 4 поста)	Популяризация информационных мероприятий	В течении года

Для обеспечения сохранности дел за 1920-1960-е гг. проводится оцифровка документов с затухающим текстом.

За 2023 год оцифрованы 132 дела, 2398 документов, 15030 листов (документы фондов Р-49 решения исполкома, Р-33 НСА и похозяйственные книги, Книги почета работников промышленных предприятий).

Ежегодно формируются различные поисковые база данных по документам фондов – база нормативно-правовых актов; об отводе, закреплении земельных участков; гаражные и садоводческие кооперативы; по регистрации муниципальных предприятий; по фондам личного состава (поисковики по лицевым счетам по заработной плате); о местах хранения документов организаций и другие.

Архивные документы закартонированы в 100% объеме.

Большой комплекс мероприятий направляется ежегодно на обеспечение сохранности документов и защищенности зданий.

На 2024 год намечены следующие задачи:

Обеспечить повышенный уровень защищенности и безопасности архивных объектов.

Обеспечивать качественное хранение архивных документов, соблюдая все нормативные режимы:

- охранный, противопожарный;
- температурно-влажностный;
- санитарно-гигиенический;
- световой (не допускать хранения незакартонированных документов, то есть без упаковывания в архивные коробки).

Исполнить план по утверждению и согласованию описей дел источников комплектования архива за 2021 год и принять на хранение документы за 2018 год, не допуская ведомственного хранения документов сверх установленного срока.

Изучать составы документальных фондов возможных организаций-источников комплектования архива, с целью расширения источниковой базы.

Соблюдать сроки исполнения запросов.

Продолжить внедрять в практику прием запросов в электронной форме.

Продолжить оцифровку архивных документов наиболее востребованного фонда № Р-49 Исполкома Братского городского Совета народных депутатов г. Братска – оцифровку решений исполкома.

Провести информационные мероприятия – среднее количество 10 (историко-документальные выставки; экскурсии, лекции, игры и выставки творческих работ в рамках мероприятий по популяризации архивного волонтерства; статьи).

Подготовить проект создания аккаунта (персональной страницы) в социальной сети (например «VK») и сформировать информационный массив для начального наполнения

аккаунта (разработать тематику рубрик и подготовить электронные образы архивных документов с необходимыми комментариями), также запланировать размещение в социальной сети информационных мероприятий, проводимых архивным отделом и различных новостных событий и другое.